

2014年9月11日 星期四 责编:戴琳 编辑:刘静芬 版式:叶友平

投稿·咨询邮箱:736108169@qq.com 新闻热线:028-87369123

企业家日报

ENTREPRENEURS DAILY

| 5

搭建现代物流经贸交流合作平台

第三届中国(四川)国际物流博览会将于11月初登陆遂宁

■本报记者 唐勃

第三届中国(四川)国际物流博览会(以下简称“物博会”)将于11月1日至3日在遂宁市举行。本届物博会由四川省人民政府、中国交通运输协会、中国对外应用技术交流促进会主办,遂宁市人民政府承办。9月10日,物博会组委会在成都通报了本届物博会筹备进展和相关情况。四川省人民政府副秘书长、物流办主任李家国,遂宁市人民政府副市长、市投促委主任邓为在发布会上通报了相关情况。

融合发展 共享多赢

李家国指出,本届物博会将坚持“节俭、务实、精简、高效”的办会原则,以“融合发展、共享多赢”为主题,采取“政府+行业组织+专业会展公司+特定企业群体”的组织形式和市场化运作模式,突出国际化拓展、专业化办展、品牌化经营,致力打造国际知名、国内一流的物流业招商引资平台、装备采购平台、技术合作平台、品牌推广平台、学术交流平台,得到了中国物流与采购联合会、中国国际科技会议中心、中国电子商务协会的大力支持。

李家国介绍,物博会期间,组委会将举办“第三届中国(四川)国际物流博览会开幕式”、“中国(四川)现代物流合作发展圆桌会

议”等主要活动。同时还将立足四川现代物流业发展的新阶段、新任务、新要求,结合全省物流通道、物流节点、物流现代化建设和物流市场主体的实际需求组织召开“电商物流发展大会”、“绿色物流采购商大会”、“供应链金融洽谈会”、“冷链物流项目对接会”和“重点项目推介暨项目集中签约仪式”等专项活动,遂宁将举办“川渝(遂宁)精品粮油展示展销会”、“第三届川渝汽车物流文化节”、“第二届五彩河东绿色生活博览会”等特色活动。

李家国表示,本届物博会展览展示将以实物、模型、体验平台为主,以新技术、新装备和供应链管理为重点,突出项目推介、装备采购、技术推广”。为认真贯彻落实党密切联系群众的各项规定,四川省政府领导多次召开专题会议,反复研究和审议总体方案,确定了本届物博会的指导思想、总体目标、展览展示内容、主要活动内容及相关事项,并成立了物博会组委会,扎实推进各项筹备工作。

川中遂宁 优势独具

物博会之所以选择遂宁,在其得天独厚的区位、交通以及物流产业优势。邓为介绍说,遂宁市地处四川盆地中部,涪江中游,与成都、重庆呈128公里的等距三角,处于成渝两个特大城市的最佳辐射点。随着近年来遂

宁交通区位优势的凸显,现代物流产业发展日新月异。截至2013年底,全市经工商注册登记的专业物流企业(含货运站场)226家,营运载货汽车2.12万辆,完成公路货运量5065万吨,完成公路货运周转量53.2亿吨公里,2013年实现物流业增加值51.6亿元。位于遂宁市的中国西部现代物流港(面积61.66平方公里)形成了商贸物流、医药物流、粮食物流等为代表的物流产业体系。目前已引进包括中国华润、中石油、印度尼西亚金光集团3家世界500强企业;安东石油、北大荒、九州通、秀强玻璃等8家上市公司;健坤国际、东盟国际产业园、卓达遂宁蓝岛新材料生产示范园区、远成物流、铁路物流等集团企业在内的重点项目91个,吸引投资642亿元。遂宁海关已于今年6月正式开关,现正依托海关监管区,积极申建保税仓库,发展保税物流。

承办物博会,遂宁市委、市政府高度重视,精心组织筹备。邓为介绍,按照国际化标准、专业化水平、个性化服务的要求,遂宁市制定了《第三届中国(四川)国际物流博览会实施方案》,并在此基础上细化了活动组织方案、宣传推广方案、接待服务方案、安全保障方案,确保整个展会做到勤俭节约、务实高效,保障有力、服务周到。邓为介绍,与去年相比,第三届物博会将努力实现两个突出:一是突出活动的整体实效。二是突出遂宁的地方特色。

五大平台 精心打造

据介绍,本届物博会将着力打造五大发展平台。一是打造装备采购平台。通过提供展位,办好装备展销会,展示和促销商品,邀请中外著名供应商、采购商参展参会,促进成交,为其他国家及地区的产品与遂宁的交流架起更宽阔的桥梁。二是打造招商引资平台。通过经贸洽谈,加强项目推介,引进优秀项目,扩大招商引资成果。三是打造技术合作平台。通过物博会,促进国际国内合作项目与交流,打通技术引进渠道,推动企业技术进步。四是打造品牌推广平台。通过展会展示,不仅为企业提供贸易和宣传平台,更要满足企业在品牌推广、行业信息交流、政策指导等方面的多元化需求。五是打造学术交流平台。通过举办专业论坛,邀请国内外政府官员、专家学者和企业家,围绕现代物流业热点问题进行交流与对话,增进政界、学界、商界的沟通与共识,促进现代物流业的建设与发展。

记者了解到,本届物博会将有德国、法国、波兰、泰国、老挝、柬埔寨、缅甸等国家部长级官员、驻华使馆代表和国际商协会组织负责人、国家部委、兄弟省(市、自治区)物流主管部门领导、国内外知名专家学者和大型物流企业代表300余人出席。

西安商会:中秋联谊学习民企变革与转型

■本报记者 喻宁

为让商会会员企业认清当前经济形势,加快企业转型升级,不断提升商会凝聚力和会员企业竞争力,成都西安商会于8月30日在新华宾馆举办中秋联谊活动,活动聘请西南交通大学的高强教授为企业家们举办了《新经济形势下中国民营企业的创新与发展》的专题讲座。200余位成都西安商会的会员及企业负责人听取了精彩的演讲。企业家们纷纷表示,这样的联谊会,不仅增进了大家的感情,而且还让大家学到了经营管理知识。

战略创新与商业模式创新

在讲座中,高强教授首先分析了当前中国经济形势和民营企业面临的挑战。高强教授说,过去中国经济的增长靠民营化、市场化、城市化三大动力和人口、土地、全球化三大红利。而如今,中国经济的增长则面临着环境、资源、投资三大瓶颈和外资退潮、民企退潮、民工退潮三大退潮。高强教授认为,在当下经济环境下,企业主要面临着产能严重过剩、成本快速上升、创新严重不足三大挑战。

产能严重过剩不仅出现在传统产业,新型产业亦是如此。而能源、原材料、劳动力等成本的快速上升将企业盈利空间被大大挤压。在谈到战略创新与商业模式创新时,高强教授强调,战略的本质是创造机会而非追随机会。战略要解决的根本问题是企业能否活的更长,企业要假设眼前所有的繁荣都是靠不住的,只有这样才会有真正的战略思维。高强教授认为,战略创新应包括五个方面:

一是创新的主题;瞄准谁去创新;二是创新的目标:发现价值链上最有价值的环节;三是创新的路径:让竞争对手的优势变得毫不相干;四是创新的形式:创新常常从简化技术入手;五是创新的价值:最难寻找的是你的核心价值主张。

此外,战略创新还应该考虑到哪些元素应该被减少到行业标准以下?哪些元素应该被增加到行业标准以上?哪些被行业认定为理所当然的元素需要被剔除?哪些行业从未有过的元素需要被创造?高强教授在讲座中说,商业模式是战略的高级形态,今天的市场竞争很大程度上表现为商业模式的竞争。商业模式包含三大要素:创造价值、传递价值、获取价值。也可以表达为:交易价值、交易成本、交易风险。而商业模式的建立主要是要解决五个问题:卖什么?也就是你的价值主张是什么。卖给谁?也就是如何重新认识你的客户。怎么卖?也就是如何设计你的销售方式和渠道。怎么盈利?也就是探讨多种多样的盈利模式。如何运营?也就是商业模式如何落地。而其中卖什么是最关键的问题。一般的公司卖产品,好一点的公司卖服务,优秀的公司卖解决问题的方案,卓越的公司卖挣钱的工具。

厂房租售热线:4008036599

广汉新鑫和产业园:成都至青白江快速通道延长线旁



渝商娘家:
四川重庆商会
为会员企业维权

8月27日,重庆市人民政府驻川办事处主任刘太明、经济处处长王强,四川省重庆商会常务副会长杨和平、秘书长喻开和等领导赴新都走访看望奉节籍在青白江创业务工人员,向佳飞国际建材市场7.16事件(以下简称7.16事件)中受到不法侵害的老乡表示亲切的慰问,并召开奉节籍在青白江创业务工人员代表座谈会。

商会喻开和秘书长代表在青白江创业务工的奉节籍老乡,对家乡领导的关心和帮助表示衷心的感谢。喻秘书长说:“商会在7月28日受理了‘青白江佳飞国际建材市场’受害者及该市场30余户渝籍商户的联名投诉,立即向川办领导予以及时汇报。川办刘太明主任第一时间指示重庆市驻成都劳务办、重庆商会秘书处尽快调查真相,以调查报告的形式及时上报川办,全力以赴地为渝籍外出创业务工人员的合法权益保驾护航。同时,商会秘书处领导亲自赴事发现场走访证人,收集证据,整合力量。常务副会长杨和平出席参与协调工作。在川办领导高度重视、亲力亲为下,此次事件得到圆满、高效地解决,让在异地的渝籍创业者在遇到困难时有了倾诉之地。”喻秘书长指出,为回报家乡领导的关心和帮助,希望在座的企业家首先要继续遵纪守法,合法经营;二是做好自身企业的团结稳定工作,为社会的和谐作出贡献;三是适应不断变化的市场经济环境,为企业的的发展寻求合适的项目和机会;四是当国家、地方出现重大事件的时候,我们的企业家要敢于担当社会责任,勇于奉献,为经济社会的发展贡献力量;五是尊重企业所在地的民风民俗,与当地政府建立良好的关系,为企业营造良好的发展氛围。喻秘书长表示,重庆商会是在川渝籍企业家的娘家,驻川劳务办是渝籍创业务工人员倾诉和交流的平台,当你们在工作、生活中遇到困难和挫折时,请向我们及时报告,我们任何时候都是你们的坚强后盾,都是你们的精神港湾,都是你们的温馨家园。

中共奉节县农工委外出创业党支部书记陈孝辉汇报了党支部工作和7.16事件的处理结果。陈书记说:“在7.16事件发生后,在驻川办和重庆商会领导的高度重视和大力支持下,让伤者和商家受到的不法侵害得以圆满的解决。更重要的是让我们在佳飞市场经营的30多家奉节籍商家深切感受到在外的游子不再是单打独斗,我们有办事处、商会娘家的坚强支撑和关心。”陈书记表示,今后我们奉节籍企业家将继续坚持走合法经营的道路,在办事处和重庆商会的领导和帮助下抱团发展,为企业所在地和家乡的经济发展贡献力量。

商会常务副会长杨和平和在7.16事件中代表商会积极联系,奔走斡旋,为事件的圆满解决发挥了重要作用。杨和平表示,我们在川发展的渝商要用遵纪守法、诚信经营回报家乡领导的关心支持。通过此次事件,充分证明我们在川渝商只有抱团发展,对内形成合力,对外理顺关系,才能为企业的发

展获得更多的信息、创造更好的环境。

驻川办经济处王强处长在接到求助信后,代表驻川办在第一时间内在商户与当地党委、政府之间联系协调,让整个事件在三周内得到迅速圆满的解决。王处长表示驻川办和重庆商会都是为在川渝商和务工人员排忧解难、维护权益的平台,通过此次事件我们的奉节企业家要与当地政府和企业家相互配合,相互支持,尽量把问题处理在萌芽之中。希望奉节企业家团结协作,共同为打造渝商品牌,创建精品渝商会贡献力量。

参加座谈会的企业家纷纷发言,办事处刘太明主任、王强处长,商会常务副会长杨和平、秘书长喻开和认真听取了创业人员关注、关心的热点、难点问题,使他们在异地他乡也能深刻感受到来自家乡的温暖和关怀。座谈会结束前,7.16事件中受伤者家属王耀彬代表佳飞市场30余家奉节籍商户分别向驻川办和商会赠送了“渝商娘家·务实勤政”的锦旗,表达对驻川办和商会为维护渝籍商家合法权益所付出的辛勤工作的感激之情。(本报记者 喻永国)

增进友谊

喀什川渝商会举办迎中秋团圆会

本报讯(记者 喻永国)每逢佳节倍思亲,日前,喀什川渝商会在喀什鸿福·大漠绿洲生态园举办了迎中秋团圆会。

喀什川渝商会秘书长聂忠清代表商会党委、商会领导集体、商会工会在团圆会上做了热情洋溢的《迎中秋致词》。喀什鸿福·大漠生态园集团公司董事长朱兆银对喀什鸿福·大漠绿洲生态园和帕米尔玛咔产品做了介绍,

喀什川渝商会秘书长聂忠清致《迎中秋致词》

成都合江商会 中秋联谊会活动精彩纷呈

本报讯(记者 喻永国)9月5日,成都合江商会2014中秋佳节联谊活动在成都举行,100多名在蓉乡亲以及成都合江商会企业代表出席了中秋联谊会。

联谊会邀请了成都泸州商会等兄弟商会代表、家乡的部分离退休干部出席,联谊会在热烈、友好、浓郁亲情的气氛中进行。平时大家都忙于工作,见面时带着激动的心情拉家常问寒问暖共叙家乡情结。联谊会还举行了

紫薇流韵 韵山韵水韵中华

湖北襄阳女企协举办中秋游园联谊活动

■特约记者 田伯韬 牛书社

中秋是一个圆,月亮的圆,月饼的圆,以及每个人心中所追求的美好的团圆。团圆是中秋的主题,也是中国人文化心理的最终归宿。邻里新朋,一壶美酒,一轮满月,共度一段团圆时光,是中秋佳节难得的美丽时光。

9月7日下午,来自湖北省襄阳女企协的女企业家们与宏林集团的员工以及襄阳著名摄影群“710视觉会”的摄影家,一道共同在中華紫薇园举办了盛大的中秋游园联谊活动,1000多名游客参与游园活动并欣赏了精彩的文艺节目。尹集乡白云社区的舞龙表演拉开了联谊会的序幕,女企业家协会艺术团表演的京剧水袖舞(梨花颂)的舞姿曼妙;瑜伽舞蹈(美人吟)演绎旷世空灵;首届“唱响襄阳”冠军陈艳芬的歌曲(铿锵玫瑰)豪迈奔放;

别开生面的乒乓球、羽毛球、足球等体育活动。成都合江商会会长、四川瀛和实业有限公司董事长税进才在讲话中说,平时都忙于工作,中秋是家人团聚的时刻,我们都是合江人,背井离乡来成都打拼,很多都拼出了自己的天地,打开了自己的事业之门。中秋团聚的日子,把大家聚集在一起,一来沟通感情,二来大家资源共享,相互帮助,抱团发展,为发展地方经济,也为了自己发展做贡献。

看到了襄阳山水人文的美丽,当演唱者在青舟之上放歌时,歌声与美景相应成趣,两岸观者如潮,牵起众人对美丽家乡的热爱,尤其是在演唱《我最爱的铁血丹心》那一刻,所有往日的记忆涌上心底——“心经百劫也在心间,恩意两难断……”。熟悉的旋律,似水的英雄柔情,襄阳,中国帝王之乡,这个充满智慧的城市,今日紫薇花将会开得更加娇艳,更加美丽!



大华食品
做中国绿色食品好品牌
招商电话 02885748065

企业变革与转型升级

面对当前经济形势,企业要生存要发展必须进行变革和转型升级。企业变革与转型